

# 中国黄金报

CHINA GOLD NEWS

2015年7月3日 星期五

总第2080期

每周二、周五出版

本期12版

国内统一刊号 CN11-0182

邮发代号 1-157

SGE 上海黄金交易所  
SHANGHAI GOLD EXCHANGE

S·E 上海钻石交易所  
SHANGHAI DIAMOND EXCHANGE

金銀業貿易場  
The Chinese Gold & Silver Exchange Society  
Since 1916

指定信息 披露媒体

## 金诚信矿业管理股份有限公司上市

本报讯 6月30日,金诚信矿业管理股份有限公司在上海证券交易所挂牌上市。该公司称将致力成为国内领先、国际知名的生态矿山、数字矿山、安全矿山的规划者、研发者、设计者、建设者和管理者,成为更具市场竞争力的矿山开发一体化服务企业。(霍研)

## 墨西哥4月黄金产量同比增加环比减少

本报讯 墨西哥国际统计协会6月30日表示,今年4月墨西哥黄金产量8.04吨,较去年同期的7.73吨增加,但不及3月的9.31吨。同时,4月白银产量同比上升2.1%,至392.7吨,但较3月的417.8吨有所减少。(雷静)

## 全球央行连续17个季度净购金

2015年第一季度各国央行买入119吨黄金,这是全球央行连续第17个季度成为黄金净买家。购金行为显示出央行继续推行去美元式的多元化资产策略。详见5版

# 铭记党的历史 承担转型发展重任

### 中国黄金集团召开纪念建党94周年暨“巩固深化大讨论成果、认真践行‘三严三实’”大会

本报讯 记者李东报道 7月1日,中国黄金集团公司隆重召开纪念建党94周年暨“巩固深化大讨论成果、认真践行‘三严三实’”大会。

这次大会以总结大讨论活动、推进“三严三实”专题教育为主题内容,隆重纪念建党94周年,旨在引导广大党员干部铭记党的历史,切实承担起历史赋予中国黄金集团公司转型发展的重任,进一步解放思想、务实做优,以更加坚定的信念、更加充足的信心,建设世界一流矿业公司、推动中国黄金事业的新发展。

中国黄金集团公司党委书记、总经理宋鑫作大会讲话。他以“六强化、六到位”梳理了大讨论活动和践行“三严三实”活动的历程,以“六个突出”总结了大讨论活动和“三严三实”专题教育,进行了系统安排和周密部署。

在讲话中,宋鑫指出,新常态需要新思维、新认识,经过上一轮的“快速发展、跨越发展”,在取得较大经济成绩的同时,诸多高速发展“红利”边际效应递减,加之受到国内外经济形势的影响,集团公司的改革发展到了十分关键的时刻。

宋鑫说:“面对新的形势,我们提出了‘务实做优’的发展目标,深入开展了‘推进战略转型,着力务实做优,再创新的辉煌’大讨论活动,同时,大力推进‘三严三实’专题教育活

动,为转型发展奠定了思想基础和实践基础。”宋鑫指出:“集团公司第一时间成立了现任领导班子成员组成的大讨论活动领导小组,设立了领导小组办公室和8个巡回指导组,各企业成立了领导小组和工作机构,正是强化组织领导,保证了责任到位;紧密结合‘1234’战略目标,形成了突出两个重点、提升五个能力为主干的活动目标,从‘实’、‘优’入手,赋予其准确定义,强化活动内涵,确保了各企业对转型发展的把握到位;同时,强化学习教育,保证认识到位;强化过程指导,保证管控到位;强化联系工作,保证融合到位;强化宣传引导,保证氛围到位。”

通过深入开展大讨论活动、认真践行“三严三实”,中国黄金集团公司实现了“六个突出”,即突出中心工作,助推运营提升;突出统一认识,奠定转型思想基础;突出问题导向,准确找出发展症结;突出整改落实,着力破解发展制约;突出创新载体,引导活动走向深入;突出以上率下,确保活动高质量推进。这些突出成效,进一步夯实了转型发展基础。

为进一步巩固深化大讨论活动和“三严三实”专题教育成果,宋鑫强调,我们必须始终坚持“三严三实”,必须始终坚持解放思想,必须始终坚持实事求是,必须始终坚持强化学习,必须始终坚持依靠职工群众,必须始终坚持“严深细实”,必须始终坚持高效执行,必须始



宋鑫指出,新常态需要新思维、新认识,中国黄金集团公司的改革发展到了十分关键的时刻。王立强 摄

终坚持持续进步;毫不犹豫的肩负起时代赋予的使命,以更加有力的举措、更加务实的作风,深入推进战略转型,着力务实做优。

会上,内蒙古矿业股份有限公司、苏尼特金矿黄金矿业有限责任公司、西藏华泰龙矿业开发有限公司、中金辐照股份有限公司、河南中原黄金冶炼厂有限责任公司5家企业代表,从深入开展大讨论活动,推进“三严三实”专题教育、全面加强党的建设等方面,进行了典型发

言和经验交流。河北峪耳崖、中金上海、湖北三鑫、河南秦岭、陕西太白、辽宁二道沟、长春黄金设计院等企业进行了书面交流。

中国黄金集团公司、中金股份、中金国际总部全体党员职工,以及在京子公司中层以上党员职工,在会会场参加了会议;京外各重点权属公司中层以上党员职工,以视频形式参加了会议。会议由集团公司党委副书记王晓梅主持。

# 适应环保新常态 实现绿色化发展

### 中国黄金集团与环保部环境工程评估中心签订环保技术战略合作协议

本报讯 记者李东报道 6月29日,中国黄金集团公司与环境保护部环境工程评估中心,环保技术战略合作协议签字仪式在北京举行。这是中国黄金集团公司适应环保新常态,为实现“十三五”绿色化发展,提升环保形象,打造拥有良好环境诚信企业的重要战略举措。

这是一项战略合作体制机制的创新。根据协议要求,环境工程评估中心将推动中国黄金集团在有色金属、黄金行业,树立环境保护与可持续发展的企业典范,为企业的健康、绿色、可持续发展提供新的解决思路和路径。

在签字仪式上,中国黄金集团公司副总经理魏山峰指出,作为央企,中国黄金集团公司一直以来高度重视安全环保,不断加大安全环保投入,通过科技创新提高安全环保水平。近年来,中国黄金集团公司所属各矿山企业大多已经成为所在区域矿山企业的安全环保典范,受到当地政府和民众一致好评。

魏山峰强调,在新常态、新形势下,中国黄金集团公司视安全为企业生存发展的核心基础,视环保为企业创造效益的基本保障。为此,中国黄金集团公司与环境工程评估中心签订环保技术战略合作协议,就是要引进专业的环保技术力量,构建先进的环保理念与技术示范基地,提升安全环保水准,进一步增强集团公司的核心竞争力和品牌形象。

环境工程评估中心主任崔书红表示,与黄金行业唯一的央企开展合作是一次重要的发展机遇,将竭尽全力做好服务,通过深入合作,成为中国黄金集团公司环保工作的顾问、医生、管家、保姆。

崔书红认为,双方将建立面向未来的长期稳定的战略合作伙伴关系,充分发挥各自优势,实现信息共享、资源互通,共同开拓有色金属、黄金行业环境保护的新局面。

根据协议,中国黄金集团公司将利用在黄金生产、经营领域的“全产业链”的优势,为合作业务开展提供全方位的支持,整合或调动其下属其他企业资源为合作业务的顺利开展提供保障。

同时,环境工程评估中心将利用资源和技术优势,协助中国黄金集团公司做好国内外所属企业的环境保护工作,组织国内外环保专家协助中国黄金集团公司实施项目前期环境咨询和污染治理方案确定、清洁生产或环境发展规划编制等咨询类业务,为中国黄金集团公司的系统技术解决方案和环保管理机制的顶层设计,提供有力支持。

中国黄金集团公司安全总监慕守宝、环境工程评估中心副主任任洪岩代表双方签字。

## 紫金矿业俄罗斯铅锌多金属矿投产

本报讯 6月25日,紫金矿业集团股份有限公司控股俄罗斯龙兴克兹尔-塔什特克铅锌多金属矿项目举行投产剪彩仪式。俄罗斯图瓦共和国主席绍尔班·瓦列里耶维奇、黑龙江省长助理赵杰、紫金矿业总裁王建华、龙兴集团董事长马云等出席。

克兹尔-塔什特克铅锌多金属矿为高品质特大型矿山,矿床金属储量约160万吨,其中锌130万吨、铅20万吨、铜8万吨,伴生金、银,项目设计规模年处理矿量100万吨。项目投产对紫金矿业海外布局具有重要意义。

绍尔班·瓦列里耶维奇说,紫金矿业旗下龙兴公司作为图瓦和西伯利亚地区最大的采

选企业,是中俄在矿山开采领域合作的最早、最好的典范之一。本次项目投产翻开了图瓦共和国矿业的新篇章,为当地的经济和就业作出重大贡献,希望龙兴公司在合作协议框架下越做越好,在矿业领域开展更广泛的合作。

王建华表示,紫金矿业将抓住中俄两国密切合作发展的契机,把图瓦项目做成环境友好的典范、国家友谊和团结的典范、给当地人民和股东带来收益的典范。

剪彩仪式上,图瓦共和国政府主席和龙兴公司签订了《关于2015年度促进和参与图瓦共和国社会和经济发展的协议书》,并为项目杰出建设者颁发荣誉证书。(林雨菲)

## 山东黄金财务公司加入央行电子商业汇票系统

本报讯 近日,中国人民银行支付结算司正式批准山东黄金集团财务有限公司以直连方式接入电子商业汇票系统,正式上线时间为7月6日。这标志着财务公司具备了为集团成员单位提供全面电子商业汇票服务的能力,将助推山东黄金集团票据业务进入电子化时代。

电子商业汇票系统是由中国人民银行批准建立的,依托网络和计算机技术,接收、登记、转发电子商业汇票数据电文,提供与电子

商业汇票货币给付、资金清算行为相关服务并提供纸质商业汇票登记查询和商业汇票公开报价服务的综合性业务处理平台。

山东黄金集团财务有限公司是经中国银行业监督管理委员会批准,于2013年7月正式开业运营的非银行金融机构,注册资本10亿元,其中山东黄金集团有限公司出资7亿元、山东黄金矿业股份有限公司出资3亿元。(康大维)

## 黄金榜样

本栏目冠名单位  
山东招金集团有限公司

编者按 2014年3月,中国黄金集团公司举办第三届职业技能大赛,竞赛两个项目的前三名被国资委授予“中央企业技术能手”荣誉称号,其中3人被中央企业团工委授予“中央企业青年岗位能手”荣誉称号。

为促进全国黄金行业比学互鉴,提高行业技术能手,本报将陆续刊登部分获奖者的事迹,以资读者。

## 顽强走出自己的成功路

### ——记嵩县金牛有限责任公司爆破凿岩工冯浪波

□廉明刚

冯浪波是土生土长的河南嵩县人,他30来岁,沉稳老练、不善言谈,却已是小有名气的凿岩爆破“专家”。近年来,他先后获得中央企业技术能手三等奖,中央企业青年岗位能手三等奖等荣誉称号。

“我自己上学少,想学东西自然要付出比别人更多的时间和精力。”这是冯浪波常说的话。看一看冯浪波的成功之路,并不是因为他有多聪明,而是因为他有一股坚韧不拔的“倔劲”,一种不达目的不罢休的认真劲儿。

最早冯浪波是金源公司井下的协议工,给主钻当副手。20岁的他那时时跟在主钻身后,寸步不离,主钻作业时他盯着看,主钻休

息时他赶紧递上毛巾和茶水,时间长了,师傅开始教他怎样辨别岩石结构、怎样布眼,仅仅半年时间,他就“艺成出师”,独立作业了。

在爆破凿岩工作中,冯浪波见识了各种各样的岩石结构,完成了近4000米的掘进作业量,成为井下凿岩作业的中坚力量,大家开始风趣地叫他“冯专家”。

对此,冯浪波总是摇头一笑,并没有停下学习的脚步。在2008年到2011年期间,他先后自费参加了由省、市安监局组织的凿岩爆破技术培训,系统学习了岩石结构辨识、打眼布局、装药爆破。理论知识的充实加快了他由普通凿岩工向专业技工的转型,后来的凿岩爆破中,他更是驾轻就熟,啃掉了一个又一个坚硬的“石头”。(下转4版)



本版编辑 倪金合

## “星空”系列 CONSTELLATION

中国黄金 央企品牌 稳健实力 值得信赖

中国黄金集团黄金珠宝有限公司 地址:北京市东城区柳荫公园南街1号中国黄金大厦 全国客服热线:400-898-5959 公司官网:www.chnau99999.com 天猫旗舰店:http://chinagold.tmall.com